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Μνημόνιο Συνεργασίας Πανεπ. Κύπρου και 
Πανεπ. Αεροναυτικής και Αστροναυτικής 
του Ναντζίνγκ Κίνας 
 

Στόχος η διεύρυνση της συνεργασίας των δύο Πανεπιστημίων 
στους τομείς της εκπαίδευσης, της έρευνας και της 
καινοτομίας 

Μνημόνιο Συνεργασίας, με στόχο τη διεύρυνση της συνεργασίας στους τομείς της 
εκπαίδευσης, της έρευνας και της καινοτομίας υπογράφτηκε τη Δευτέρα, 2 
Οκτωβρίου 2023, μεταξύ του Πανεπιστημίου Κύπρου και του Πανεπιστημίου 
Αεροναυτικής και Αστροναυτικής του Ναντζίνγκ (Nanjing University of Aeronautics 
and Astronautics) στην Κίνα, το οποίο διακρίνεται στους κλάδους της 
αεροδιαστημικής τεχνολογίας, αστροναυτικής και πολιτικής αεροπορίας. 
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Το Μνημόνιο Συνεργασίας, το οποίο θα έχει ισχύ για περίοδο τριών ετών, 
υπέγραψαν εκ μέρους του Πανεπιστημίου Κύπρου ο Πρύτανης, Καθηγητής Τάσος 
Χριστοφίδης και εκ μέρους του Πανεπιστημίου Αεροναυτικής και Αστροναυτικής 
του Ναντζίνγκ, ο Αντιπρόεδρος του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου, Καθηγητής Bin 
Jiang. Τον Καθηγητή Jiang συνόδευσε εξαμελής αντιπροσωπεία αποτελούμενη από 
Καθηγητές/τριες και μέλη του διοικητικού προσωπικού του συγκεκριμένου 
πανεπιστημίου. 

Κατά τη διάρκεια της τελετής υπογραφής της συμφωνίας, παρευρέθηκαν ακόμηο 
Επικεφαλής του Πολιτικού Τμήματος της Κινεζικής Πρεσβείας στην 
Κύπρο, κ. Zhang Ning, καθώς και ο Τρίτος Γραμματέας κ. Xie Wenfeng, ο Διευθυντής 
και Αναπλ. Διευθυντής του Κέντρου Αριστείας για Έρευνα και Καινοτομία «Κοίος», 
Καθηγητές Μάριος Πολυκάρπου και Χρίστος Παναγιώτου, η Αναπλ. Προϊσταμένη 
της Υπηρεσίας Διεθνών Σχέσεων και Διευθύντρια του Ινστιτούτου Κομφούκιος του 
Πανεπιστημίου Κύπρου κα Έλενα Αυγουστίδου-Κυριάκου και η Κινέζα Διευθύντρια 
του Ινστιστούτου Κομφούκιος κα Cao Li. 

Βάσει του Μνημονίου Συνεργασίας, τα δύο μέρη θα συνεργαστούν για την 
ανάληψη κοινών ερευνητικών δράσεων, όπως η προετοιμασία για υποβολή 
ερευνητικών προτάσεων για χρηματοδότηση σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος, για 
την ανταλλαγή υλικού ή δεδομένων για σκοπούς έρευνας, καθώς και για την 
ανταλλαγή επιστημονικού προσωπικού και φοιτητών/τριών για σκοπούς 
διδασκαλίας, έρευνας, ή διαλέξεων. Επιπρόσθετα, μέσω του Μνημονίου δίνεται η 
ευκαιρία στα δύο μέρη να συνεργαστούν για την από κοινού διοργάνωση 
συνεδρίων, σεμιναρίων, ή διαλέξεων σε τομείς διδασκαλίας και έρευνας. 

Κατά την τελετή υπογραφής, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητής 
Τάσος Χριστοφίδης, ανέφερε ότι το Πανεπιστήμιο Κύπρου έχει ήδη αναπτύξει 
δεσμούςμε τοΠανεπιστήμιοΑεροναυτικής και Αστροναυτικής του Ναντζίνγκ, μέσω 
του Κέντρου Αριστείας για Έρευνα και Καινοτομία «Κοίος». Η συνεργασία αυτή, 
συνέχισε, περιλαμβάνει μέχρι τώρα κοινές δημοσιεύσεις, την ενίσχυση της 
ερευνητικής ομάδας του «Κοίος» με δύο μεταδιδακτορικούς/ές ερευνητές/τριες 
από το συγκεκριμένο Πανεπιστήμιο στην Κίνα, ενώ στο παρελθόν το «Κοίος» 
φιλοξενούσε διδακτορικούς/ές φοιτητές/τριες, οι οποίοι/οιες έλαβαν υποτροφία 
από την Κίνα για να συνεχίσουν τις σπουδές τους στο Κέντρο για ένα χρόνο. Το 
Πανεπιστήμιο Κύπρου, πρόσθεσε, για να καταστεί ένα διεθνές κέντρο εκπαίδευσης, 
έρευνας και καινοτομίας, χρειάζεται διεθνείς συνεργασίες, για να προωθηθεί η 
δημιουργικότητα και η εξέλιξη. Καταλήγοντας, ο Πρύτανης, εξέφρασε τη 
βεβαιότητά του ότι η συνεργασία μεταξύ των δύο πανεπιστημίων θα αναπτυχθεί 
ακόμη περισσότερο, επιφέροντας θετικά αποτελέσματα. 



Από την πλευρά του, ο Αντιπρόεδρος του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου 
Αεροναυτικής και Αστροναυτικής του Ναντζίνγκ, Καθηγητής BinJiang, είπε ότι η 
συνεργασία μεταξύ των ακαδημαϊκών των δύο πανεπιστημίων σε ερευνητικό 
επίπεδο ξεκίνησε το 2004 και συνεχίζεται μέχρι σήμερα. Η υπογραφή του 
Μνημονίου, συνέχισε ο Καθηγητής Bin Jiang, θα ανοίξει νέους ορίζοντες για 
συνεργασία μεταξύ των δύο πανεπιστημίων, καθώς θα αξιοποιηθεί η ανταλλαγή 
πληροφοριών και τεχνογνωσίας σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος. 

Τέλος, ο Επικεφαλής του Πολιτικού Τμήματος της Κινεζικής Πρεσβείας στην 
Κύπρο, κ. Zhang Ning, εξέφρασε την ικανοποίηση του για την υπογραφή αυτής της 
συνεργασίας μεταξύ των δύο πανεπιστημίων, λέγοντας ότι αποτελεί ένα ακόμη 
παράδειγμα διασύνδεσης της Κύπρου με την Κίνα. 


